10.Evropska divéi matematicka
olympiada

Ve dnech 9.-15. dubna 2021 se konala 10.
Evropska divéi matematickd olympidda. Letosni
rotnik probéhl virtudlné, proto i naSe soutézici @'ﬂ? EGMO 2021
fegily tlohy z pohodli domova. Pofddajicim stdtem O KUTAISI
byla Gruzie. Format soutéze je podobny systému
mezindrodni matematické olympiddy, tedy 6 1iloh na
dva dny s maximalnim po¢tem 7 bodu za lohu.

Celkové se zicastnilo 213 soutézicich z 55 stéti (z nich 37 evropskych). Ceské

druzstvo reprezentovaly: Vendula Onderkovd (7/8 G Jakuba Skody, Pierov),
Kldra Pernicovd (8/8 G Brno, tiida Kapitdna Jarose), Adéla Heroudkovd (7/8
G Brno, tiida Kapitdna Jarose) a Adéla Karolina Zdckovd (8/8 G Christiana
Dopplera, Praha 5). Vedoucimi pak byli Pavel Salom a Lenka Kopfovd.
Na bronzovou medaili bylo potieba 8 bodu (tedy vyftesit jednu tilohu a kousek),
na stifbrnou pak stacilo vyfesit dvé tlohy (14 bodu) a na zlatou tii dlohy (21
bodu). Tyto bodové hranice se urc¢uji podle vysledku evropskych soutézicich
tak, aby zhruba polovina ziskala medaili a pomér bronz : stfibro : zlato byl
priblizné 3:2:1.

I s naroénymi ulohami si ale ¢eské druzstvo nevedlo Spatné. Kazda ze
soutézicich vytesila alespon jednu tlohu a diky hodnotnym myslenkam v dalsich
ulohach si nakonec vSechny ¢tyti vybojovaly bronzovou medaili. Nejlépe dopadla
Kldra Pernicovd se 13 body na 58. misté, které stiibro uteklo o jediny bod.
Nésledovana Adélou Heroudkovou se ziskem 10 bodu (81.misto), Adélou Karolinou
Zdckovou s 9 body (89. misto) a Vendulou Onderkovou s 8 body (97. misto).

Podrobnéji vysledky uvddime v tabulce (v sekei umisténi je nejprve absolutn{
porad{ a poté porad{ v rdmci evropskych soutézicich):

Umisténi 1 2 3 4 5 6 Body Cena

58./39. Klara Pernicova 7T 0 2 2 2 0 13 B

81./56. Adéla Heroudkovd 7 0 1 2 0 0 10 B

89./60. Adéla Karolina Zackovda 7 1 0 1 0 0 9 B

97./65. Vendula Onderkovéa 0 01 7 0 O 8 B
Celkem 211 4 12 2 0 40

Absolutnimi vitézkami se staly tii ruské studentky Ralina Iusupova, Rozalina
Mirgalimova a Anna Piatkova s plnym poctem bodu. V pofadi zemi se pak
Ceské Republika umistila na 22. misté hned za Slovenskem, které ziskalo dvé
sttibrné a jednu bronzovou medaili. Vice informaci lze nalézt ve vysledkové
listiné. Z&avérecny ceremonidl je pak dostupny ve formé videa na strankach
letosniho ro¢niku.

Kromé zahajovaciho a zavérec¢ného ceremonidlu nebyl pro ucastniky zadny
online program, proto jsme se v ramci ¢eského druzstva aspon nékolikrat potkali
na zoomu, kde jsme si mohli popovidat o ulohach a aspon trochu se seznamit.
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Pro naladéni mezinarodnéjsiho ducha pak probéhlo také dobrovolné online setkani
se slovenskym tymem.

Na zavér uvadime soutézni tlohy z jednotlivych dnu. Vzorové feSeni v an-
glictiné jsou pak k nalezeni zde.

Prvni soutézni den

Uloha 1. Cislo 2021 je bombastické. Pokud je libovolné ¢islo z mnoziny
{m,2m+1, 3m} bombastické pro n&jaké kladné celé ¢islo m, potom jsou vSechna
¢isla z této mnoziny bombastickd. Plyne z toho, Ze &islo 20212°2! je bomba-
stické?

Uloha 2. Najdéte vsechny funkce f: Q — Q takové, Zze rovnice
faf(@) +y) = fly) +a?

plati pro vSechna racionalni ¢isla x a y.

Symbol Q zde znaci mnoZinu vSech raciondlnich cisel.

Uloha 3. Necht ABC je trojthelnik s tupym dhlem pfi vrcholu A. Nechi E
a F jsou v tomto poradi pruseciky osy vnéjsitho thlu pii vrcholu A s vyskami
trojuhelniku ABC prochéazejicimi vrcholy B a C. Na tiseckach EC a F'B zvolme
postupné body M a N tak, aby |[<EMA| = |[<BCA| a |[<ANF| = |<ABC|.
Dokazte, ze body E, F';, N, M lezi na jedné kruznici.

Druhy soutézni den

Uloha 4. V trojihelniku ABC oznaé¢me I stied kruznice jemu vepsané a
zvolme libovolny bod D na strané BC. Ozna¢me E prusecik piimky kolmé
na BT prochézejici bodem D s primkou C'I. Ozna¢me F prusecik piimky kolmé
na C1 prochézejici bodem D s piimkou BI. Dokazte, Ze obraz bodu A v osové
soumérnosti podle pfimky FF lezi na piimce BC'

Uloha 5.V roviné zvolme bod O a nazvéme jej pocatek. Necht P je mnozina
2021 bodu v této roviné takovych, ze

(i) zaddné tii body z mnoziny P nelez{ na jedné ptimce a
(ii) z4dné dva body z mnoziny P nelez{ na piimce prochdzejici po¢dtkem.

Trojihelnik s vrcholy v mnoziné P nazveme tlusty, pokud O je jeho vnitinim
bodem. Urcete maximalni pocet tlustych trojihelniku.

Uloha 6. Existuje nezaporné celé ¢islo a, pro které ma rovnice
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vice nez milién ruznych feseni (m,n), kde m a n jsou kladné celd ¢isla?
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